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Тема: Решение задач на увеличение (уменьшение) в несколько раз. Интегрированный урок – математика и мир вокруг нас.

Цели урока:

- Продолжить работу над задачами на увеличение (уменьшение) в несколько раз;
- Закреплять знания таблицы умножения и деления на 2, 3, 4.

- Закреплять навыки решения уравнений изученных видов;

- Воспитывать любовь к родному краю, бережное отношение к природе; 
- Формировать интерес к изучению особенностей родного края.
Оборудование:

Учебник по математике 2 класс Л.Г.Петерсон, Карта Башкирии,  карточки с примерами, фотографии птиц, иллюстрация горы, озера Нугуш, сообщения учащихся.
Ход урока.

1. Организационный момент. Вводная беседа.
Сегодня мы с вами повторим тему увеличение и уменьшение числа в несколько раз и раннее изученные темы.
 И отправимся по заповедным землям Башкирии. Не будем забредать далеко, ведь земли потому и заповедные, что человека в них должно быть как можно меньше. 
Прежде чем отправится в путь давайте вспомним как нужно вести себя на природе. (…)

Правильно. Ведь в уникальном мире природы мы будем лишь вежливыми гостями – немного посмотрим, но тревожить эти места не станем.  

Путь наш лежит по реке Белой к национальному парку «Башкирия». (показ по карте) А как на башкирском языке называется эта река? (Агидель)
На территории Башкирии целиком расположены два заповедника и один национальный парк. (Показ на карте) Башкирский заповедник, заповедник Шульган – Таш и национальный парк «Башкирия» находятся на юге республики. Эти три точки на карте – как три жемчужины одного ожерелья, и их судьбы тесно связаны между собой.

Национальный парк богат дремучими лесами, животным и растительным миром. Многие виды животных и растений, обитающих здесь, занесены в Красную книгу.
- А что это за К.к.?

- Какие животные и растения туда попадают?

- Почему называется К.к.? Сегодня мы познакомимся с некоторыми из них.

Итак, в путь.

- Давайте откроем походные дневники и запишем дату, когда состоялся наш поход. 
(28 февраля. Классная работа.)

Чтобы добраться до национального парка нам необходимы лодки. Вычислите, сколько лодок необходимо для 27 человек, если в каждую помещается по 3 человека.

- Каким действием найдём? (делением)

- Запись: 

- Назовите компоненты действия деления? (делимое, делитель, частное)
- Как проверить правильно ли мы нашли количество лодок? Каким  арифметическим действием? (умножением, т.к. обратная операция делению).

Составьте

- Назовите компоненты действия деления?

- Можно по другому составить?

- Каким свойством воспользовались?

- Как оно звучит? 

Молодцы. Расселись по лодкам и в путь. 
2. Актуализация знаний, умений и навыков.

Чтобы в пути не было скучно – выполним математический походный диктант.

- Сначала давайте вспомним, что значит «больше в несколько раз и на…» или меньше.

Подберите подходящую пару и соедините линией. (по одному – к доске)  









- 9 увеличьте на 3

- 8 уменьшите в 2 раза

-4 увеличьте в 4 раза

- 16 уменьшите на 8

- 5 увеличьте в 4 раза

- Проверка. (ученик называет – учитель ставит карточки)

12   4  16   8   20

- Расставьте в порядке возрастания

( 1 человек у доски)

4  8   12   16   20

- Какая закономерность?
- Какое число можно назвать лишним?

- На какие группы можно разделить?

- Что ещё можно сказать о числах?

3. Закрепление навыка решения уравнений.
- Спускаемся на берег.  Богатством парка, его жемчужиной является Нугушское водохранилище. Его длина, протяжённость – 22 км. А наибольшую глубину мы узнаем, решив уравнение:
 х : 9 = 3
  х = 9 · 3

  х = 27

   27 : 9 = 3

           3 = 3

(Решение уравнение в тетрадях и у доски с комментированием)

Голубую водную гладь водохранилища окаймляют зеленеющие поля, цветистые луга, густые леса.

Здесь гнездятся глобально редкие, внесённые в К.К. Название одной из них зашифровано на горе № 7.Нам нужно решить задание, соответствующее № горы, найти камни с нужными номерами и расставить в порядке убывания.

(задание из учебника №7 с.21)

1 · 12 – 5: 1 = 

0  · 9 + 7 · 3 =
39 · 1 + 39 : 39=

14 : 1 – 6 · 1 =

14 + 4 · 0 =

(14 + 4) · 0=

- Выбираем камни с нужными номерами и расставляем в порядке убывания. (потом цифры переворачиваются и получается слово беркут) 

40    21   14   8   7    0

б       е     р    к   у    т

Учитель вешает фото на доску.

Рассказ ученика о беркуте.

4. Физкультминутка.
5. Решение задачи на увеличение числа в несколько раз.
Кроме беркутов здесь обитают такие редкие виды как змееяд и сокол сапсан. (Показ фото) Сообщение учеников.
Чтение задачи (задача на карточках у каждого ученика).
К берегу озера Нугуш слетелось 4 сапсана, а змееядов – в 2 раза больше. Сколько всего птиц слетелось к озеру?


 

Разбор задачи.

- О каких птицах говорится?

- Значит, на сколько частей разделим отрезок?

- Как назовём отрезки?
- Что известно  о сапсанах?

- Что сказано о змееядах?

- Какой вопрос в задаче?

-Можем сразу ответить на вопрос задачи? Почему?

- Что узнаем первым действием? вторым? 
-  Можем ли записать выражением? Как?

(решение задачи происходит с комментированием учеников с места, запись учителем на доске)

Эти места уникальны ещё и тем, что это основное место в мире, где сохранилось бортевое пчеловодство – добыча дикого мёда. (Сообщение ученика, показ фото)
Здесь же сохранилась известная популяция дикой пчелы – башкирская или «бурзянка», названа по названию района. (Сообщение ученика)

Вот и подходит к концу наше путешествие. Но, уходя, давайте расставим знаки, для тех, кто придёт после нас. Чтоб они помнили и не забывали о том, как нужно вести себя, чтобы сохранить красоту природы.

(Дети заранее приготовили свои знаки и некоторые рассказывают о них)  
6. Итог урока… Кроме знаний по математике мы говорили с вами о нашем родном крае. Человек неотделим от природы. Он учится у природы. Уважайте законы природы. Только в содружестве с ней мы можем быть счастливы.
7. Оценка. Я благодарю всех за работу на уроке….(особенно -  оценивание…)

8. Дом.задание с.21 №4, №8.
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